



## Совет Безопасности

Семьдесят пятый год

Предварительный отчет

8761-е заседание

Пятница, 25 сентября 2020 года, 10 ч 15 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Абарри ..... (Нигер)

Члены:

Бельгия .....	г-жа Ван Влирберге
Китай .....	г-н Дай Бин
Доминиканская Республика .....	г-н Сингер Вайзингер
Эстония .....	г-н Юргенсон
Франция .....	г-жа Бродхерст Эстиваль
Германия .....	г-н Зауттер
Индонезия .....	г-н Джани
Российская Федерация .....	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины .....	г-жа Кинг
Южно-Африканская Республика .....	г-н Матжила
Тунис .....	г-н Ладаб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Норман-Шале
Вьетнам .....	г-н Данг

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2020/912)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

20-24819 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 15 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

##### **Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2020/912)**

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло и заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2020/912, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-же Дикарло.

**Г-жа Дикарло** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать членов Совета Безопасности о положении в Судане и о планировании нашей новой миссии в Судане — Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Когда я выступала на заседании Совета, посвященном положению в Судане, в апреле (S/2020/336), я подчеркнула тот факт, что пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) усугубляет политические и экономические трудности и проблемы в

области безопасности, с которыми сталкивается страна. Эта оценка в целом остается справедливой. Тем не менее за последние недели произошел ряд положительных изменений. Появился также и ряд новых вызовов. Как подчеркивает Генеральный секретарь в своем докладе (S/2020/912), политический переходный процесс в Судане продолжает развиваться в правильном направлении. В последние недели были проведены важные законодательные реформы с целью улучшения положения в плане соблюдения основных прав. Во всех 18 штатах в качестве временно исполняющих обязанности губернаторов были назначены гражданские лица, в том числе две женщины. Эти события являются весьма обнадеживающими.

Однако наиболее важным политическим событием стало парафирование 31 августа в Джубе мирного соглашения между переходным правительством Судана, Суданским революционным фронтом и группировкой Освободительной армии Судана под руководством Минни Минави. Стороны договорились о переходном периоде продолжительностью 39 месяцев, который начнется со дня подписания, запланированного на 3 октября. Кроме того, 3 сентября в Аддис-Абебе премьер-министр Хамдук и фракция Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу подписали соглашение о принципах.

Следует воздать должное всем участвующим сторонам за то, что они продолжили упорно добиваться прогресса в мирном процессе, несмотря на воздействие целого ряда других факторов, вызванных пандемией. Необходимо призвать тех, кто не участвует в продолжающихся усилиях по установлению мира в стране, к участию в диалоге и переговорах с переходными органами власти. Еще не слишком поздно.

Отмечая достигнутый за последнее время прогресс в мирном процессе, мы также помним о важной работе, которую еще предстоит проделать. На основе различных договоренностей и соответствующих мирных соглашений по региональным вопросам необходимо разработать единые, согласованные рамки. Кроме того, стороны и правительство должны сформировать общее видение дальнейших действий и выполнить свои соответствующие обязательства.

Сейчас, когда все правительства сталкиваются с серьезными экономическими трудностями, важно будет установить реалистичные ожидания относительно того, какие средства могут быть выделены для обеспечения дивидендов мира. Участники состоявшейся в Берлине Партнерской конференции высокого уровня по Судану объявили о щедрых взносах в поддержку переходного процесса в Судане, однако дали понять, что последствия пандемии COVID-19 могут привести к сокращению возможностей доноров. Организация Объединенных Наций в партнерстве с Африканским союзом будет оказывать поддержку в осуществлении этих и будущих соглашений по просьбе сторон и в рамках своих возможностей и мандата.

Десятого сентября переходное правительство Судана объявило чрезвычайное экономическое положение после обвала курса суданского фунта. Это объявление было сделано после нескольких месяцев стремительного роста инфляции, резкого падения обменного курса и сохраняющейся нехватки товаров первой необходимости. Недовольство экономическим положением растет, о чем свидетельствует возобновление протестов на всей территории страны. Между тем нерешенные вопросы, касающиеся экономического урегулирования кризиса, нередко приводят к напряженности в отношениях между различными компонентами правительства.

Несмотря на эти огромные трудности, правительству удалось добиться прогресса в проведении трудных экономических реформ. Эти изменения, такие как отмена субсидий на топливо, являются частью соглашения с Международным валютным фондом (МВФ) о программе, осуществляемой под контролем персонала МВФ, которая представляет собой один из шагов, необходимых для продвижения Судана в направлении облегчения бремени задолженности в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью.

Кроме того, определенная финансовая помощь, обещанная донорами на берлинской Партнерской конференции, поможет смягчить последствия ряда экономических трудностей, с которыми сталкиваются суданские семьи. Эти взносы будут способствовать осуществлению разработанной Всемирным банком, но осуществляемой под национальным руководством инициативы по смягчению социальных последствий, известной как суданская

Программа поддержки семей. Экспериментальная стадия этой инициативы была запущена в этом месяце при содействии Всемирной продовольственной программы.

Я призываю всех доноров выполнить данные ими обещания и как можно скорее выделить средства на осуществление Программы поддержки семей. Я также призываю международных партнеров устранить препятствия, мешающие полной интеграции Судана в международное экономическое сообщество. В этой связи меня обнадеживают недавние признаки прогресса в деле исключения Судана из составленного Соединенными Штатами списка государств — спонсоров терроризма.

С наступлением в июле сезона дождей Судан столкнулся с самым серьезным наводнением за последние десятилетия, от которого пострадало более 800 000 человек, из них более 100 человек погибли. В период с июня по сентябрь прогнозируемое число людей, которые столкнутся с дефицитом продовольствия, увеличилось до 9,6 миллиона человек, что отчасти обусловлено воздействием пандемии COVID-19, усугубившим продолжающуюся инфляцию и рост цен на продовольствие и другие товары. Гуманитарные организации тесно сотрудничают с правительством в целях принятия мер реагирования, однако для удовлетворения растущих потребностей требуются дополнительные ресурсы.

Продолжается процесс планирования новой миссии Организации Объединенных Наций в Судане — ЮНИТАМС. После отмены ограничений на поездки группа планирования в июле переместилась из Центральных учреждений в Судан, где продолжила свою работу. Я благодарю правительство Судана за высокий уровень сотрудничества и то содействие, которое было оказано группе.

Информация о предлагаемой структуре и географии развертывания Миссии содержится в докладе Генерального секретаря. Конфигурация Миссии ориентирована на обеспечение использования новых и новаторских подходов к работе, способствующих максимальному сотрудничеству и интеграции между различными структурами Организации Объединенных Наций, и в этой связи мы поддерживаем взаимодействие с правительством и народом Судана.

Группа, ответственная за начальный этап развертывания ЮНИТАМС, будет направлена в Судан в следующем месяце и приступит к реализации четырех стратегических целей, которые были определены Советом Безопасности и включают в себя оказание содействия политическим преобразованиям; поддержку мирных процессов; оказание помощи в миростроительстве, защите гражданского населения и обеспечении верховенства права; а также поддержку в мобилизации экономической помощи, помощи в целях развития и гуманитарной помощи. Мы будем выполнять эти задачи при полном соблюдении принципов национальной ответственности.

Гендерные аспекты учитываются в рамках всего мандата Миссии, в составе которой будут работать сотрудники, обладающие специальными знаниями по гендерной проблематике, в том числе на уровне старшего руководства. Мы намерены выполнять наши обязательства по содействию обеспечению гендерного равенства и реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Мы признаем ту важную роль, которую женщины и гражданское общество играют в процессе политических преобразований в Судане, и их мнения должны учитываться при определении будущего Судана. В феврале в ходе моего визита в Судан я встретилась со многими представителями женских групп и гражданского общества, которые стремятся играть конструктивную роль. В течение последних нескольких месяцев наша группа планирования, включая Специального советника Хейсома, взаимодействует с этими двумя сегментами населения в рамках усилий по созданию такой миссии, которая отвечала бы потребностям суданцев.

Что касается защиты гражданских лиц, то мы признаем существующие проблемы. В соответствии с просьбой Совета ЮНИТАМС будет оказываться поддержка переходному правительству в осуществлении его национального плана по защите гражданского населения в целях создания безопасной и стабильной обстановки в затронутых конфликтом районах. Это будет включать в себя содействие подготовке и наращиванию потенциала суданской полиции в области защиты гражданских лиц. Миссия будет также тесно сотрудничать со страновой группой Организации Объединенных Наций и организациями гражданского общества в вопросах защиты и мониторинга.

Мы понимаем, с какими серьезными трудностями сталкивается Судан в усилиях по реализации в полном объеме целей этого исторического переходного процесса. Решения для преодоления этих давних проблем должны быть найдены самими суданцами, и в соответствии с определяемой в настоящее время конфигурацией ЮНИТАМС будет оказываться поддержка суданцам в таких усилиях. Мы уделяем первостепенное внимание Судану и скорейшему развертыванию ЮНИТАМС, включая назначение специального представителя. Мы надеемся на тесное сотрудничество с Советом Безопасности в этой важной работе.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Дикарло за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Жан-Пьеру Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-английски*): Как только что сообщила заместитель Генерального секретаря Дикарло, после почти года переговоров переходное правительство Судана, Суданский революционный фронт и Освободительная армия Судана/Минни Минави присоединились к национальным и региональным партнерам в Джубе для парафирования мирного соглашения 31 августа. Разумеется, это очень важная веха в зачастую непростой истории Дарфура, знаменующая надежду на более мирное и процветающее будущее. Я от всей души воздаю должное сторонам за их приверженность делу мира, а также Южному Судану за его исключительно важную роль в достижении соглашения.

Наша сегодняшняя встреча проходит в момент, когда до запланированной церемонии подписания соглашения и начала новой главы в истории Дарфура осталось чуть больше недели. Тем не менее многое еще предстоит сделать для того, чтобы проявленная в процессе переговоров добрая воля воплотилась в долговременные и устойчивые изменения на местах. Ключевые игроки, включая Освободительную армию Судана под руководством Абделя Вахида (ОАС/АВ), еще не присоединились к этому процессу. Договоренности, которые по-прежнему представляют собой разрозненные документы, согласованные на различных направлениях, еще предстоит обобщить в рамках общей и единой концепции будущего Судана. Поскольку продолжающиеся вооруженные столкновения и протесты в Дарфуре свидетельствуют о том, что местные жи-

тели обеспокоены решениями, принимаемыми в Хартуме и Джубе, мы должны — сейчас, как никогда ранее, — работать сообща, с тем чтобы объединить все заинтересованные стороны и не допустить возобновления конфликта, особенно в «горячих точках», которым потребуется уделять постоянное внимание после свертывания Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД).

Кроме того, этап осуществления, который сейчас начинается, будет иметь такое же важное значение, как и разработка самого соглашения. В частности, в соответствии с одной из ключевых договоренностей, касающихся обеспечения безопасности в Дарфуре, в течение 90 дней после подписания соглашения должен быть сформирован контингент совместных сил безопасности численностью 12 000 человек, в состав которых войдут 6000 сотрудников суданских сил безопасности и 6000 членов вооруженных групп, подписавших соглашение. По мере развертывания сил и мобилизации ресурсов в поддержку осуществления договоренностей крайне важно обеспечить, чтобы местные дарфурские общины чувствовали свою причастность к соглашению и в полной мере участвовали в его реализации.

Кроме того, одна из важнейших задач будет заключаться в обеспечении финансирования, и решающее значение будет иметь обеспечение реалистичности ожиданий в отношении того, что международное сообщество может сделать с учетом нынешней международной обстановки. Дарфурские вооруженные движения считают, что для осуществления договоренностей потребуется 13 млрд долл. США в течение 10-летнего периода, и правительство заявило о своем намерении выделить 7,5 млрд долл. США. Пока стороны прилагают усилия для претворения в жизнь концепции соглашения, мы, члены международного сообщества, несем ответственность за оказание им поддержки в этом процессе.

В соглашении стороны призывают гарантов и свидетелей из международного сообщества и Организации Объединенных Наций поддержать осуществление протокола по вопросам безопасности, в том числе путем предоставления ресурсов, экспертов и советников. Предусматривается, в частности, что Организация Объединенных Наций будет

председательствовать в постоянном комитете по прекращению огня и будет иметь представителей в совместном высшем военном комитете, в техническом комитете по интеграции и в Дарфурской региональной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции. Протокол по вопросам безопасности предусматривает, что постоянный комитет по прекращению огня и третья международная сторона возьмут на себя ответственность за материально-техническое обеспечение усилий по разоружению и демобилизации, включая создание пунктов сбора.

ЮНАМИД и Организация Объединенных Наций в целом готовы оказывать поддержку. Пока мы ожидаем дальнейших указаний от сторон в отношении конкретных действий в поддержку осуществления договоренностей, ЮНАМИД продолжает в полной мере сотрудничать с правительством, в частности в целях содействия реализации его национального плана по защите гражданского населения. В ходе уже состоявшихся обсуждений были определены такие приоритетные задачи, как укрепление потенциала правоохранительных учреждений в деле осуществления национального плана, а также подготовка инструкторов для суданских совместных сил по вопросам, касающимся защиты гражданских лиц, международных норм в области прав человека и гуманитарного права, а также защиты детей и женщин. В некоторых районах полицейский компонент ЮНАМИД уже начал осуществлять вместе с полицией Судана совместное патрулирование, в том числе в Кутуме, Сараф-Умре и Кабкабии в Северном Дарфуре.

Ситуация, связанная с коронавирусной инфекцией, продолжает негативно сказываться на операциях и передвижении ЮНАМИД, при этом Миссия уделяет особое внимание принятию важнейших мер по обеспечению жизнедеятельности и осуществлению основной программной деятельности. В то же время ЮНАМИД сотрудничает с суданскими властями в борьбе с распространением вируса и смягчении его последствий, включая оказание поддержки в проведении профилактических мероприятий в лагерях для внутренне перемещенных лиц, тюрьмах и судебных учреждениях на всей территории Дарфура.

Одновременно с оказанием технической, консультативной и материально-технической под-

держки в рамках мирного процесса ЮНАМИД продолжает уделять особое внимание обеспечению защиты гражданских лиц в качестве одного из своих стратегических приоритетов. В этом контексте продолжающиеся периодические столкновения между правительственными силами и ОАС/АВ, в основном сосредоточенные в ряде мест в районе Джебель-Марры, по-прежнему представляют собой серьезную проблему. На фоне переговоров, которые продолжаются в Джубе, не меньшую обеспокоенность вызывают также непрекращающиеся междоусобицы в рядах группировки ОАС/АВ в связи с разногласиями относительно того, следует ли этой группировке присоединиться к переговорам, и эти столкновения уже привели к гибели мирных жителей и значительному перемещению населения, главным образом в некоторых районах Центрально-го и Южного Дарфура.

Кроме того, последние шаги на пути к мирному соглашению были отмечены заметным ростом межобщинного насилия в Дарфуре в 2020 году, включая серьезные инциденты в Западном, Северном и Южном Дарфуре. Одновременно с этим насилием произошел рост масштабов протестов, участники которых требовали укрепления безопасности дарфурских общин, особенно внутренне перемещенных лиц и других людей, которые опасаются того, что они не смогут воспользоваться благами, связанными с окончательным соглашением и его осуществлением на практике. В связи с межобщинными столкновениями правительство направило войска для подавления насилия, а также задействовало посредников для содействия мирному урегулированию конфликтов.

Однако, хотя правительство обещало удовлетворить законные требования народа Дарфура в области безопасности, оно по-прежнему сталкивается со значительными проблемами, включая ограниченные возможности и дефицит доверия, особенно в районах, затронутых конфликтом, и лагерях ВПЛ, где защита наиболее необходима. ЮНАМИД тесно сотрудничает с правительством в целях укрепления этого потенциала, вовлечения общин и ослабления напряженности там, где она возникает. Следует отметить, что, поскольку присутствие военного и полицейского персонала Миссии сосредоточено в районе Джебель-Марра, ЮНАМИД обладает лишь ограниченными возможностями для удовлетворения потребностей в защите в других районах Дар-

фура, например, в Западном Дарфуре, в некоторых районах которого в июле имело место значительное межобщинное насилие.

Вопросы защиты гражданских лиц также являются центральным элементом текущей работы по подготовке к концу октября специального доклада Председателя Африканского союза (АС) и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, осуществляемой в соответствии с просьбой Совета. Принимая во внимание положение в области безопасности, воздействие мирного процесса, а также возможности и проблемы, связанные с планом правительства по обеспечению защиты населения в Дарфуре, совместная рабочая группа АС-Организации Объединенных Наций разрабатывает варианты, которые могут быть представлены Совету для удовлетворения потребностей и решения проблем, связанных с защитой гражданского населения, после истечения нынешнего мандата ЮНАМИД в декабре 2020 года. Все варианты рассматриваются с учетом роли ЮНИТАМС в целях обеспечения координации и взаимодополняемости. С этой целью мы намерены обеспечить проведение в полном объеме всесторонних консультаций с суданским правительством, в том числе путем организации совещаний трехстороннего механизма на уровне экспертов и руководителей.

Сейчас, когда мы близки к заключению исторического мирного соглашения в Джубе, мы с удовлетворением отмечаем достигнутый прогресс, но при этом не следует забывать и о сохраняющихся серьезных проблемах. Когда мы приступим к этапу осуществления, крайне важно, чтобы наша поддержка помогла добиться ощутимых улучшений для жителей Дарфура на местах, особенно в плане укрепления охраны и безопасности в Дарфуре.

**Председатель (говорит по-французски):** Я благодарю г-на Лакруа за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (говорит по-английски):** Позвольте мне поблагодарить заместителей Генерального секретаря Дикарло и Лакруа за их брифинги. Позвольте мне также поблагодарить всех коллег из Организации Объединенных Наций, которые прилагают напряженные усилия, чтобы Комплексная миссия Организации

Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) эффективно функционировала и занималась решением существующих там проблем.

Несмотря на наличие многочисленных задач, которые являются в равной степени актуальными, а также последствия и гибель людей в результате пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19), возглавляемое гражданскими лицами правительство Судана продвигается вперед в достижении ключевых контрольных показателей переходного периода, изложенных в его конституционном документе. В частности, мы приветствуем прогресс, достигнутый в последнее время в проведении правовых реформ, направленных на укрепление прав человека на всей территории Судана, а также назначение гражданских губернаторов. Что касается губернаторов, то мы искренне приветствуем назначение на этот пост нескольких женщин. Все это весьма отрадно.

Но Судан все еще сталкивается с множеством проблем. Только за последний год народу Судана пришлось столкнуться с беспрецедентными наводнениями, нашествием пустынной саранчи и вспышкой полиомиелита, произошедшей впервые более чем за десять лет. Уровень инфляции превышает 160 процентов, а объем гуманитарных потребностей, к сожалению, растет. Пандемия COVID-19 лишь усугубила эти проблемы.

Очевидно, что суданский народ не может справиться с этими проблемами в одиночку, и с нашей стороны было бы неразумно этого ожидать. Международное сообщество должно активизировать свои усилия. Соединенное Королевство вносит свой вклад. Мы выделили более 100 млн долл. США на осуществление программы поддержки семьи, которая поможет смягчить негативные последствия некоторых необходимых экономических реформ, которые проводит правительство Судана. В 2020 году Соединенное Королевство предоставит учреждениям Организации Объединенных Наций и неправительственным организациям еще 76 млн долл. США для оказания гуманитарной помощи в целях удовлетворения самых насущных потребностей тех, кто страдает от отсутствия продовольственной безопасности и последствий конфликта и экономического кризиса в Судане.

Однако мы должны делать больше. Присоединяясь к Генеральному секретарю, я прошу государства-члены подумать не о том, можем ли мы позволить себе поддержать Судан, а о том, можем ли мы позволить себе этого не сделать.

Когда ЮНИТАМС приступит к работе, она станет центральным международным поддержкой и будет прилагать усилия в целях обеспечения ее скоординированности и эффективности. Мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций сотрудничать с правительством Судана в целях содействия быстрому развертыванию Миссии и, что крайне важно, в обеспечении того, чтобы ЮНИТАМС располагала необходимым объемом ресурсов и присутствием на местах и могла принимать меры в связи с потребностями на местах и выполнять свой мандат.

Кроме того, необходимо, чтобы был оперативно назначен Специальный представитель Генерального секретаря. Мы ждем этого уже слишком долго, и задержка подрывает способность Организации Объединенных Наций оказывать поддержку народу Судана.

Что касается мирного процесса, то я хотел бы особо отметить усилия правительства Судана под руководством премьер-министра Хамдука и ряда вооруженных формирований, направленные на достижение прогресса в ходе переговоров, несмотря на трудности, связанные с COVID-19, и достигнутые ими результаты. Я хотел бы особо отметить парафирование 31 августа правительством Судана и Суданским революционным фронтом мирного соглашения. Это весьма отрадный шаг на пути к достижению всеобъемлющего мирного соглашения по Судану, и мы настоятельно призываем все стороны к скорейшему осуществлению в полном объеме данного соглашения, чтобы они могли воспользоваться этой возможностью. Кроме того, мы вновь обращаемся с призывом ко всем сторонам, которые не участвуют в мирном процессе, незамедлительно и без предварительных условий приступить к конструктивному взаимодействию в целях скорейшего завершения переговоров по всеобъемлющему мирному соглашению.

Хотя отмечается прогресс в усилиях по обеспечению мира, ситуация в области безопасности в Дарфуре по-прежнему вызывает озабоченность. Недавнее обострение межобщинного насилия и пе-

ремещения гражданского населения, а также продолжающийся конфликт в Джебель-Марре свидетельствуют о сложном характере движущих факторов и коренных причин конфликта, для устранения которых необходимо придерживаться комплексного подхода, если мы хотим добиться в Дарфуре стабильности и безопасности.

Я хотел бы отметить работу Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) в это беспрецедентное время, причем не только ее усилия по содействию в принятии на национальном уровне мер реагирования в связи с COVID-19 в Дарфуре, но и ее сотрудничество с правительством Судана в деле содействия защите гражданских лиц и ее укреплению.

В этой связи я хотел бы приветствовать принятие правительством Судана национальной стратегии по защите гражданских лиц, которая демонстрирует его твердую приверженность выполнению своих обязанностей, касающихся ответственности по защите. Однако для создания необходимого потенциала потребуется время. При этом мы настоятельно призываем правительство Судана развивать сотрудничество с ЮНАМИД для обеспечения того, чтобы потребности в защите удовлетворялись и в будущем.

**Г-н Заутгер** (Германия) (*говорит по-английски*): Сегодня мы обсуждаем ситуацию в Судане и — впервые — работу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Я хотел бы подчеркнуть, что понятие помощи соответствует духу новой главы в отношениях между Советом и Суданом, главы, основанной на подлинном сотрудничестве и партнерстве. Эта поддержка имеет решающее значение. Я уверен, что говорю это от имени всех нас: мы хотим, чтобы правительство Судана добилось успеха. Мы хотим, чтобы суданский народ, как уже было сказано, мог воспользоваться преимуществами, связанными с установлением мира и демократии.

Именно поэтому совместно с Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Суданом мы провели в июне в Берлине Конференцию высокого уровня по вопросам партнерства с Суданом, которая позволила мобилизовать средства в размере 1,8 млрд долл. и ознаменовала собой нача-

ло нового политического партнерства между Суданом и международным сообществом.

Мы приветствуем договоренности, достигнутые с элементами вооруженных группировок в Джубе, и с нетерпением ожидаем подписания соглашений на следующей неделе. Крайне важно, чтобы оперативно началось осуществление согласованных положений. Мы приветствуем продолжающиеся переговоры со сторонами, которые еще не присоединились к этому процессу, и в то же время настоятельно призываем тех, кто еще не участвует в данном процессе, присоединиться к нему.

Кроме того, партнерские отношения предполагают честность в отношении проблем, которые предстоит решать. Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2020/912), нестабильная экономическая ситуация, необходимость обеспечения правосудия в связи с преступлениями и насилием в прошлом, включая жестокую расправу 3 июня 2019 года, и растущие гуманитарные потребности — все это усугубляется воздействием коронавирусной болезни.

Я не говорю, что ЮНИТАМС может незамедлительно преодолеть эти огромные трудности, но мы убеждены, что ЮНИТАМС может добиться значительных изменений на местах. Для этого ЮНИТАМС должна отвечать поставленным целям. Цель Миссии четко определена в резолюции 2524 (2020) и предусматривает четыре стратегических приоритета. Мы надеемся и ожидаем, что ЮНИТАМС сможет работать над всеми этими вопросами, в том числе над обеспечением адекватных ресурсов для защиты гражданского населения и прав человека. В этой связи мы считаем очень важным, чтобы в ближайшее время была заполнена должность Специального представителя Генерального секретаря.

Высоко оценивая обновленную информацию Секретариата о процессе планирования, мы хотели бы отметить, что Совет также запросил информацию о географическом развертывании Миссии. Я услышал важные замечания по этому поводу от Розмари Дикарло.

В частности, мы изучаем вопрос о присутствии в Дарфуре и компонентах, которые будут представлены в конкретных отделениях. Мы ожидаем, что полиция Организации Объединенных Наций будет представлена во всех отделениях Миссии. Мы хо-



тели бы также повторить, что Совет запросил Секретариат, чтобы ЮНИТАМС использовала уроки, извлеченные из концепции функций связи со штатами, и чтобы основанный на них механизм был создан в Дарфуре, в том числе в Джебель-Марре и двух районах.

Я хотел бы призвать Секретариат реалистично и перспективно планировать свою работу. Мы приветствуем то, что видели на сегодня. Германия будет продолжать поддерживать наращивание потенциала ЮНИТАМС, в том числе путем предоставления дополнительных добровольных взносов и персонала. Мы призываем другие государства последовать нашему примеру.

Позвольте мне сделать замечание о Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Совету вскоре предстоит принять решение относительно будущего ЮНАМИД. Мы с обеспокоенностью отмечаем, что в находящемся на нашем рассмотрении докладе говорится об ухудшении ситуации в области безопасности в Дарфуре. Это тревожный сигнал. Мы рассчитываем на то, что в специальном докладе, подготовленном по поручению Совета, будет содержаться больше аналитической информации и данных. В этом докладе должна содержаться оценка потенциала суданского правительства по защите гражданских лиц, как это предусмотрено резолюцией 2525 (2020).

В заключение хочу сказать, что реакция Совета Безопасности на исторические перемены и преобразования в Судане является очень хорошим примером того, чего может добиться многосторонняя система в поддержку чаяний народа. Примерно в то же время в прошлом году в ходе недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи премьер-министр Хамдок заявил здесь, в Нью-Йорке, что суданский народ «решительно продвигается в будущее как равноправный друг и партнер всех миролюбивых наций» (A/74/PV.10, стр. 48). Я убежден в том, что Совет Безопасности будет и впредь поддерживать прочные партнерские отношения с новым Суданом и его миролюбивым народом.

**Г-н Дай Бин** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить заместителей Генерального секретаря Дикарло и Лакруа за их брифинги. Я приветствую первый доклад Генерального секретаря (S/2020/912) о деятельности Комплексной

миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также выразить свои соболезнования жертвам наводнений в Судане.

Сейчас Судан переживает критически важный период политического перехода, который, как все могли бы однозначно сказать, является позитивным развитием событий. Этот переход был бы невозможен без посреднических усилий Африканского союза, Южного Судана и региональных партнеров. Налицо также важные усилия африканских стран, осуществляющих инициативу «Заставить пушки замолчать в Африке». В то же время пандемия коронавирусной болезни (COVID-19), наводнения и хрупкая экономическая система все еще представляют собой проблемы для ее переходного процесса. Международное сообщество должно увеличить свою помощь и помочь Судану пережить этот трудный момент. В этой связи я хотел бы подчеркнуть следующие четыре момента.

Во-первых, Китай приветствует недавнее позитивное развитие события в политическом процессе в Судане, важным из которых стало парафирование мирного соглашения 31 августа. Мы высоко оцениваем важную роль Южного Судана в этом отношении. Китай призывает все стороны в Судане сохранять единство, приступить к подписанию мирного соглашения в соответствии с графиком и активно осуществлять его. Те, кто еще не является участником Джубского процесса, должны также как можно скорее подписать мирное соглашение. Мирное соглашение является новой отправной точкой для мира и развития в Судане. Мы призываем все суданские стороны продолжать диалог в стремлении совместно содействовать переходу Судана от поддержания мира к миростроительству и скорейшему достижению долгосрочного мира и стабильности.

Во-вторых, в условиях хрупкой экономической системы и системы здравоохранения в стране пандемия COVID-19 и наводнения ухудшили условия жизни и усугубили гуманитарные проблемы, с которыми сталкивается суданский народ. Международное сообщество должно оказать целенаправленную помощь суданскому правительству в проведении экономических реформ и укреплении его системы здравоохранения. Международные финан-

совые учреждения также должны принять меры по облегчению бремени задолженности для оказания помощи Судану. Китай активно поддерживает усилия Судана по развитию своей экономики и борьбе с пандемией и оказывает стране значительную материальную и техническую помощь. Мы будем и впредь делать все возможное для того, чтобы помочь Судану добиться устойчивого развития.

В-третьих, Китай высоко оценивает важную роль, которую играет Смешанная операция Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) в содействии мирному процессу в Судане, и приветствует усилия Секретариата и миротворцев в этом направлении. Мы ожидаем, что ЮНАМИД будет упорядоченно осуществлять стратегию свертывания своей деятельности, как и планировалось. Я хотел бы поблагодарить группу планирования ЮНИТАМС за ее работу и приветствовать решительную поддержку, которую Миссия получила от суданского правительства. Мы подчеркиваем, что основной задачей ЮНИТАМС является поддержка политического переходного процесса в Судане. У неё есть мандат, который не должен выходить за рамки положений нашей резолюции, не говоря уже о вмешательстве во внутренние дела Судана. Необходимо обеспечить бесперебойную передачу функций от ЮНАМИД к ЮНИТАМС. Мы должны экономить ресурсы и избегать дублирования обязанностей. ЮНИТАМС должна также активизировать свои усилия по оказанию помощи правительству Судана в содействии устойчивому развитию, координируя международные усилия по оказанию гуманитарной помощи.

Суданское правительство несет главную ответственность за защиту гражданского населения. Китай поддерживает правительство Судана в разработке и осуществлении на практике национальной стратегии по защите гражданских лиц. ЮНИТАМС должна оказывать техническую поддержку в этих целях и укреплять координацию с другими учреждениями Организации Объединенных Наций на местах, которые должны выполнять свои обязанности строго в соответствии со своими соответствующими мандатами и избегать посягательств на сферу ответственности друг друга при выполнении своих функций, поскольку это повлияет на ожидаемые результаты.

В-четвертых, в виду позитивного развития событий в суданском политическом процессе Совет Безопасности должен, с учетом последних событий, своевременно провести обзор санкций, введенных в отношении Судана, и разработать «дорожную карту» по их отмене, направив тем самым позитивный сигнал. Китай призывает соответствующие страны как можно скорее исключить Судан из санкционного списка и отменить односторонние санкции в отношении Судана, с тем чтобы создать благоприятные условия для суданского правительства и его народа в борьбе с этой пандемией.

С таким трудом завоеванный мирный процесс в Судане предоставляет международному сообществу возможность помочь Судану продвинуться по пути мира и развития. Китай присоединится к международному сообществу в целях содействия политическому переходу в Судане, долгосрочной стабильности, развитию и процветанию в этой стране.

**Г-н Матжила** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности: Нигера, Туниса и Южной Африки, а также Сент-Винсента и Гренадин (А3+1) .

Прежде всего от имени группы А3+1 позвольте мне выразить Вам, г-н Председатель, нашу признательность за созыв этого заседания. Кроме того, группа А3+1 хотела бы поблагодарить наших сегодняшних докладчиков, заместителей Генерального секретаря Розмари Дикарло и Жан-Пьера Лакруа, за их содержательные выступления по Судану и Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Группа А3+1 хотела бы также выразить нашу признательность группе планирования ЮНИТАМС за ее усилия и непрерывные консультации, в которых она преследует цель воплотить в жизнь задуманную специальную политическую миссию. Мы убеждены, что она успешно справится со стоящей перед ней грандиозной задачей.

Группа А3+1 также приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании Совета Безопасности нашего коллегу Постоянного представителя Судана, и мы с нетерпением ждем его заявления о последних событиях на его родине.

Как международное сообщество мы на протяжении более десяти лет преисполнены непоколебимой решимости способствовать обеспечению мира, стабильности и благополучия в Дарфуре. Хотя пройденный путь был чрезвычайно сложным, достигнуты значительные успехи. Именно в таких обстоятельствах, когда мы с помощью новой специальной политической миссии вступаем в новый этап на этом пути, нам хотелось бы постараться обеспечить сохранение этих завоеваний и по-прежнему способствовать установлению мира, к которому так стремились и до сих пор стремятся рядовые суданцы.

В этой связи Нигер, Тунис, Сент-Винсент и Гренадины и Южная Африка приветствуют усилия суданского переходного правительства, которое продолжает проводить политические реформы, добиваться прогресса в мирном процессе и решать проблемы быстро ухудшающейся экономической ситуации. Кроме того, группу А3+1 также обнадеживает подписание 29 августа соглашения с группировкой Освободительной армии Судана под руководством Минни Минави и Суданским революционным фронтом, а 3 сентября — соглашения о принципах, которые стали значимыми шагами вперед по пути к прочному миру в Судане.

Группа А3+1 признают, что переходное правительство функционирует в условиях крайне тяжелой экономической ситуации, пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и напряженной политической обстановки. В докладе Генерального секретаря четко отмечается, что

«Галопирующая инфляция, сохраняющаяся нехватка основных товаров, растущий государственный дефицит и сокращение доходов привели экономику страны в критическое состояние» (S/2020/912, пункт 41).

Поэтому группа А3+1 призывает отменить все введенные в отношении Судана санкции, поскольку они утратили свою актуальность. Фактически, они даже еще больше затрудняют прогресс в этой стране.

Нигер, Тунис, Сент-Винсент и Гренадины и Южная Африка приветствуют взятые на Партнерской конференции высокого уровня по Судану обязательства оказывать стране помощь в улучшении ее социально-экономической ситуации. Мы верим,

что такая поддержка будет способствовать облегчению некоторых ныне переживаемых Суданом трудностей.

Что касается безопасности, то мы приветствуем усилия переходного правительства, направленные на преодоление в сотрудничестве со Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) возросшего уровня межобщинного насилия в стране. Мы также приветствуем меры, принимаемые переходным правительством для разработки национального плана по защите гражданского населения. Группа А3+1 призывает ЮНАМИД по мере сокращения ее численности продолжать сотрудничество с соответствующими государственными и местными органами управления, а также со страновой группой Организации Объединенных Наций и другими партнерами в защите гражданского населения, содействовать посредничеству и решать основные проблемы доступа к земле и ресурсам.

Группа А3+1 с нетерпением ожидает срочного назначения Специального представителя Генерального секретаря, который возьмет на себя общее руководство и стратегическое управление всей деятельностью ЮНИТАМС, будет выполнять консультативные и пропагандистские функции на политическом уровне и координировать усилия международного сообщества в поддержку стратегических целей мандата ЮНИТАМС.

Поскольку Судан граничит с ведущими странами региона, которые играют ключевую роль в обеспечении мира и безопасности в регионе и на всем Африканском континенте, он тоже имеет большое геостратегическое значение. Поэтому крайне важно, чтобы Совет Безопасности и впредь обеспечивал стабильность в Судане. Поскольку Судан является Председателем Межправительственной организации по развитию, ему отведена решающая роль в укреплении сплоченности стран Африканского Рога.

Нигер, Тунис, Сент-Винсент и Гренадины и Южная Африка не без оснований считают, что глобальная обстановка остается сложной и неопределенной. 32 миллиона человек инфицированы COVID-19, и миллион человек скончались от этого заболевания. Сильно пострадала экономика всех без исключения стран. Никто из присутствующих в этом зале — ни представители пяти постоянных

членов, ни представители десяти избранных — не могли в сентябре 2019 года предугадать, что в сентябре 2020 года мы будем переживать тревожное время пандемии; предугадать этого не мог никто. Судан тоже является частью того мира, о котором идет речь, равно как и Африка и Карибский бассейн, и вообще все наши страны и регионы.

**Г-жа Ван Влирберге** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить заместителей Генерального секретаря Розмари Дикарло и Жан-Пьера Лакруа за их сообщения.

Остановлюсь на трех аспектах: на защите наиболее уязвимых групп населения, на прогрессе в мирном процессе и на переходных мероприятиях.

Учреждение новой миссии стало важным событием. Речь идет о том, чтобы на местах воплотить в жизнь принятое Советом Безопасности решение с целью конкретно определить цели Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) для поддержки политических преобразований и оказания помощи Судану в восстановлении мира и безопасности с особым упором на Дарфур и два района.

Не возвращаясь ко всему комплексу задач, выполнение которых ожидается от Миссии, Бельгия хотела бы еще раз подчеркнуть важность оказания поддержки делу защиты гражданского населения и обеспечения более тщательного соблюдения прав человека. Мы потрясены продолжающимися грубыми правонарушениями, совершаемыми в Судане в отношении детей, в частности частыми нападениями с целью сексуального насилия, нанесенными увечьями и убийствами. Все стороны в конфликте совершают подобные преступления.

Такое положение дел в настоящее время обсуждается в возглавляемой Бельгией Рабочей группе по вопросу о детях и вооруженных конфликтах. Мы приветствуем усилия суданского правительства по включению вопроса о детях в свой национальный план по защите гражданского населения. Принятые в июле поправки к Уголовному кодексу тоже обнадеживают: они повышают уровень защиты уязвимых групп населения, в том числе детей. Эти проблемы следует сбалансированным образом учесть в планировании ЮНИТАМС, включая предостав-

ление достаточного потенциала, предназначенного для защиты детей.

В последние недели благодаря договоренностям, достигнутым в Джубе и Аддис-Абебе, мирный процесс в Судане значительно продвинулся вперед. Бельгия призывает все стороны сохранять приверженность этому процессу посредством проведения конструктивного диалога и оперативного выполнения заключенных договоренностей. Мы призываем те группы, которые не присоединились к этому процессу, вернуться за стол переговоров. Это крайне необходимо для сохранения мира.

Бельгия приветствует тот факт, что в ходе переговоров не обходили вниманием такие сложные вопросы, как возвращение перемещенных лиц, землевладение и правосудие переходного периода. Эти элементы крайне важны для закладки основ с целью примирения общин; ныне продолжающиеся конфликты между такими общинами свидетельствуют о необходимости этих элементов.

Содействие примирению является одним из стратегических приоритетов ЮНИТАМС, и мы будем внимательно следить за деятельностью в этой области. Поскольку речь идет об отправлении правосудия, мы отмечаем намерение суданских властей сотрудничать с Международным уголовным судом, работу которого мы поддерживаем. Мы также высоко оцениваем усилия, предпринимаемые в сотрудничестве с властями и Смешанной операцией Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре для ослабления напряженности в Дарфуре. По-прежнему совершаются нападения на мирных граждан, и мы обеспокоены наблюдаемым в последнее время ростом насилия в регионе. Помимо мирного процесса и задачи восстановления безопасности в Дарфуре и в двух районах, Судан в настоящее время сталкивается со многими другими проблемами. Социально-экономическая ситуация является нестабильной и усугубляется последствиями пандемии и крупных наводнений, от которых больше всего страдают женщины, дети и перемещенные лица. Такая ситуация может также привести к политической нестабильности; это испытание на зрелость для политических лидеров. Мы с удовлетворением отмечаем амбициозную программу политических реформ, осуществляемую переходным правительством, и его готовность принять меры для урегулирования экономической

ситуации. ЮНИТАМС в сотрудничестве со страновой группой будет являться ключевым партнером Судана в переходный период. Судан уже может рассчитывать на поддержку международного сообщества, о чем свидетельствует прошедшая в июне конференция высокого уровня. Бельгия вместе с Европейским союзом солидарна с народом Судана.

**Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция)** (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить г-жу Дикарло и г-на Лакруа за их исчерпывающие сообщения. Первоочередной задачей Франции является поддержка переходного процесса, начавшегося более года назад. Достигнутый за последние месяцы прогресс является обнадеживающим, особенно в том, что касается динамики мирных переговоров, которым правительство уделяет приоритетное внимание. Мы будем пристально следить за выполнением этих соглашений. Мы также призываем стороны, которые до сих пор не присоединились к этому процессу, взять на себя ответственность путем возобновления мирных переговоров и извлечь уроки из новой политической ситуации в Судане.

Мы по-прежнему обеспокоены продолжающимся насилием в Дарфуре как между общинами, так и внутри вооруженных групп, которое продолжает приводить к многочисленным жертвам среди гражданского населения, в том числе среди перемещенных лиц, в нарушение норм международного гуманитарного права. Объявленное в конце июля развертывание 1500 военнослужащих Суданских вооруженных сил является весьма обнадеживающим событием и свидетельствует о явной готовности преодолеть эти проблемы. Эта готовность должна быть воплощена в конкретные действия по обеспечению эффективной защиты гражданского населения и уменьшению угроз для него. Это крайне важно для создания условий для вывода Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), который, как рассчитывает правительство Судана, будет осуществлен к концу декабря. К этому сроку Совет должен будет принять решение на основе проведенной Генеральным секретарем оценки ситуации на местах. В данном контексте предложенная Генеральным секретарем структура ЮНИТАМС обеспечивает надлежащие рамки. Для формирования Миссии ее следует обеспечить необходимыми людскими и финансовыми ресурсами. Это имеет особенно важное значение для выполнения мандата

по защите гражданских лиц, в частности женщин, детей и гуманитарного и медицинского персонала.

Я хотела бы подчеркнуть главную ответственность суданских властей в этом отношении. В целях поддержки их усилий Миссия наделена широкими полномочиями в этой сфере, особенно в области прав человека и укрепления потенциала полиции. В этой связи я приветствую сотрудничество между Суданскими вооруженными силами и силами ЮНАМИД в деле реагирования на столкновения, произошедшие в июле прошлого года, что является шагом в верном направлении. В предстоящие месяцы также крайне важно в полной мере использовать взаимодействие между ЮНАМИД и ЮНИТАМС во всех сферах без исключения. Нет сомнений в том, что мобилизация потенциала ЮНАМИД и ее присутствия может ускорить переход к ЮНИТАМС.

В связи с этим Франция будет и впредь оказывать правительству Судана всестороннюю поддержку на нескольких направлениях. Помимо проблем в сфере безопасности, суданские власти сталкиваются с серьезными экономическими трудностями, необходимостью проведения структурных реформ, с последствиями пандемии коронавирусной инфекции для сферы здравоохранения, а также с гуманитарными последствиями наводнений, от которых пострадали более 800 000 человек в бассейне реки Нил по всей стране, от севера до юга. Франция выражает свои соболезнования жертвам наводнений. Мы продолжим прилагать усилия вместе с суданским народом, оказывая ему чрезвычайную помощь. Наконец, мы приветствуем соглашение, достигнутое с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, об открытии местного отделения в Хартуме и региональных отделений, в том числе в Дарфуре.

**Г-н Джани (Индонезия)** (*говорит по-английски*): Как и другие ораторы, я хотел бы прежде всего поблагодарить докладчиков, заместителя Генерального секретаря Дикарло и заместителя Генерального секретаря Лакруа, за их содержательные выступления.

Индонезия с удовлетворением отмечает достижения правительства Судана, особенно заключение имеющих историческое значение всеобъемлющих мирных соглашений с вооруженными группами в Дарфуре и двух районах. Мы воздаем должное Су-

дану за достижение еще одной важной вехи на его пути к миру, стабильности и процветанию. Поэтому нам необходимо сохранять бдительность, с тем чтобы обеспечить поддержание и дальнейшее укрепление достигнутых результатов. В этой связи я хотел бы подчеркнуть три важных момента.

Мое первое замечание касается укрепления межобщинного диалога. Необходимо принять эффективные меры для решения проблемы межобщинной напряженности на востоке, западе и юге страны. Индонезия твердо верит в преимущества последовательного и самостоятельного диалога, направленного на достижение прочного примирения. Мы призываем правительство Судана в координации со Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) активизировать диалог и налаживание взаимодействия с общинами в рамках принятия мер реагирования на столкновения. Индонезия присоединяется к Генеральному секретарю и выражает признательность правительству Судана за оперативное реагирование на столкновения, в частности в рамках национального комитета по защите гражданского населения и содействию межобщинному диалогу в целях примирения.

Мое второе замечание касается активизации усилий по оказанию гуманитарной помощи. Как сообщил в своем докладе Генеральный секретарь (см. S/2020/912), межобщинные столкновения, экономический кризис и пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) усугубили гуманитарную ситуацию в Судане. Мы твердо убеждены в том, что улучшение общего благосостояния всех суданцев неотделимо от политического переходного процесса в стране. Все суданцы должны ощущать преимущества политического прогресса в своей повседневной жизни.

Присутствие ЮНАМИД по-прежнему имеет решающее значение для оказания суданцам гуманитарной помощи и основных услуг. Мы призываем ЮНАМИД активизировать сотрудничество с правительством в целях обеспечения доставки гуманитарной и медицинской помощи, в том числе для активизации усилий Судана по борьбе с пандемией COVID-19.

Мое третье замечание касается обеспечения плавного перехода к Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содей-

ствия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Индонезия приветствует учреждение Исполнительного комитета по координации с ЮНИТАМС. Мы считаем, что плавный переход к ЮНИТАМС может быть обеспечен только на основе тесной координации в процессе планирования ЮНИТАМС между Организацией Объединенных Наций и правительством Судана, а также Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию. Индонезия подчеркивает необходимость тесного сотрудничества и взаимодействия между всеми соответствующими сторонами в процессе планирования ЮНИТАМС, особенно в отношении передачи активов. Успех ЮНИТАМС, который является неотъемлемой составляющей переходного процесса в Судане, должен быть приоритетом для всех сторон.

В заключение позвольте мне вновь заявить о глубокой приверженности Индонезии оказанию поддержки Судану на этом новом этапе его пути к прочному миру, безопасности и процветанию.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к другим членам Совета и благодарим докладчиков за их обстоятельное изложение вопроса.

В прошлом году в ходе недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи премьер-министр Хамдук представил амбициозные цели своего правительства по установлению мира в стране, успешному переходу к демократии и оживлению экономики. Несмотря на многочисленные вызовы, такие как пандемия коронавирусной инфекции, Судан прилагает огромные усилия для достижения этих целей. Хотя многое еще предстоит сделать, мы признаем достигнутый на сегодняшний день прогресс. В этой связи позвольте мне поздравить Судан с достижением мирного соглашения. Мы призываем стороны, которые еще не присоединились к мирному соглашению, сделать это как можно скорее. Надеемся, что это соглашение заложит основу для достижения в Судане прочного мира. Для этого необходимо устранить коренные причины конфликта.

Как и в случае с любым другим мирным соглашением, ключевое значение имеет его осуществление. Хотя ведущую роль, несомненно, будет играть Судан, надеемся, что, прилагая усилия для осуществления соглашения, он ощутит полную и непоколебимую поддержку со стороны международного сообщества, оказываемую по линии Комплексной

миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Мы также приветствуем прогресс, достигнутый Суданом в реализации политического перехода к демократии. Например, ключевым достижением стало назначение гражданских лиц на должности губернаторов. Не меньшее значение имело и одобрение правовых реформ, направленных на укрепление прав человека. Мы призываем Судан продолжать двигаться по пути наращивания институционального потенциала, поскольку прочные демократические институты составляют основу демократии. Вновь выражаем надежду на то, что ЮНИТАМС сможет стать надежным партнером в усилиях, направленных на оказание помощи Судану в стремлении к полномасштабной демократии.

Судан по-прежнему сталкивается с огромными экономическими проблемами. Эстония гордится тем, что внесла свой вклад в проведение в июне Конференции высокого уровня по вопросам партнерства с Суданом, однако отмечает, что многое еще предстоит сделать. Для оздоровления серьезно пострадавшей экономики Судана необходимо и впредь оказывать ему поддержку. Мы надеемся, что ЮНИТАМС, как и другие субъекты, будет неизменно оказывать Судану поддержку.

ЮНИТАМС была создана с единственной целью — содействовать Судану в ходе исторического переходного периода в этой стране. С учетом крайне масштабных проблем, с которыми сталкивается Судан, крайне важно, чтобы ЮНИТАМС обладала достаточными возможностями и необходимым объемом ресурсов и могла оказывать поддержку во всех областях, где Судан нуждается в помощи. Это касается и ситуации в области безопасности. Приветствуем решимость Судана вплотную заняться вопросом защиты гражданского населения, но в то же время отмечаем наличие некоторых ограничений в плане возможностей, и Организация Объединенных Наций может оказать помощь в этой сфере. В этой связи мы хотели бы также дать высокую оценку сотрудничества между Суданом и Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) в усилиях по преодолению недавней вспышки насилия в Дарфуре. Взаимодействие в данной ситуации служит показательным примером того, сколь мно-

гого можно добиться, если стороны будут работать вместе для достижения общей цели. Поэтому надеемся, что Судан будет воспринимать ЮНИТАМС, а также ЮНАМИД в качестве надежных партнеров, которые помогут ему справиться с проблемами, существующими в стране в настоящее время.

Кроме того, мы присоединяемся к другим коллегам и подчеркиваем важность назначения Специального представителя Генерального секретаря в кратчайшие возможные сроки.

В заключение отмечу: Эстония желает, чтобы Судан добился успеха. Мы надеемся, что при поддержке Организации Объединенных Наций, в том числе ЮНИТАМС, Судан сможет достичь всех своих целей — добиться мира, демократии и процветания.

**Г-н Сингер Вайзингер** (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителей Генерального секретаря Дикарло и Лакруа за их брифинги.

Создание Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) представляет собой реальную и ценную возможность помочь Судану достичь прочного мира. Не следует воспринимать как нечто само собой разумеющееся тот факт, что Миссия пользуется единодушной поддержкой Совета Безопасности. Тем не менее, Миссия сталкивается с многочисленными препятствиями в достижении своих целей. Судан находится в процессе осуществления политических реформ и сталкивается с большими трудностями, пытаясь удовлетворить потребности суданского народа. Речь идет не только о вспышке коронавирусной инфекции (COVID-19), но и о последствиях изменения климата и увеличении объема гуманитарных потребностей, вызванном прежде всего ростом межобщинного насилия.

Согласно последним сообщениям, в настоящее время в Дарфуре 2,8 миллиона человек сталкиваются с продовольственным кризисом или находятся в чрезвычайной ситуации, связанной с отсутствием продовольствия, и почти 400 000 человек пострадали от проливных дождей и наводнений. Отмечается также снижение уровня безопасности и рост числа нарушений прав человека, что сказывается на положении уязвимых групп населения, особенно жен-

щин, по-прежнему страдающих от сексуального и гендерного насилия, уровень которого в некоторых районах в период действия ограничительных мер, связанных с COVID-19, является весьма высоким. В этой связи мы приветствуем недавно принятые правовые поправки, направленные на защиту наиболее уязвимых групп населения, в том числе искоренение культурной традиции, применяемой по отношению к женщинам и девочкам, путем запрещения калечащих операций на женских половых органах, а также отмену смертной казни для лиц, не достигших 18 лет.

Мы присоединяемся к призывам о выделении достаточных ресурсов для того, чтобы и впредь предпринимались усилия в целях защиты детей и обеспечения условий для выполнения ЮНИТАМС в полной мере своего мандата по защите детей. Крайне важно, чтобы в стране работали советники достаточно высокого ранга по вопросам защиты детей, которые располагали бы необходимым объемом финансовых средств, а кроме того, необходимо, чтобы действовал механизм наблюдения и отчетности.

Мы отмечаем усилия Судана по продвижению вперед в переходном процессе и приветствуем решение сторон сохранить приверженность Джубскому процессу, а также решение суданского правительства и Суданского революционного фронта подписать 3 октября в Джубе всеобъемлющее мирное соглашение. Все стороны в Судане, включая вооруженные группы, должны сохранять приверженность делу устранения коренных причин конфликта, с тем чтобы создать безопасные условия для всех суданцев, особенно для наиболее уязвимых групп населения.

В этой связи крайне важно, чтобы персонал ЮНИТАМС уделял особое внимание оказанию содействия правительству в деле защиты гражданских лиц. Все усилия по защите мирных граждан должны быть приоритетной задачей и общей обязанностью. Позитивным шагом в этом направлении является инициатива переходного правительства по разработке национального плана по защите гражданских лиц. Мы надеемся, что благодаря поддержке ЮНИТАМС в этой области откроются новые возможности для обеспечения применения такого подхода, а рамках которого защиту граждан-

ского населения чаще осуществлял бы невооруженный персонал.

Отмечая улучшения в области защиты прав женщин и гендерного равенства, предусмотренные во всеобъемлющем мирном соглашении, мы по-прежнему обеспокоены тем, что официально лишь крайне незначительное число женщин принимает участие в мирных переговорах. Кроме того, мы призываем правительство и впредь прилагать усилия для улучшения гуманитарного доступа и призываем негосударственные вооруженные группы создавать условия для безопасной и беспрепятственной доставки гуманитарной помощи мирным гражданам, которые в ней нуждаются.

Наконец, политический переход в Судане по-прежнему осуществляется недостаточно стабильно. Мы испытываем серьезную обеспокоенность в связи с недавней эскалацией межобщинного насилия, в связи с которой необходимы всеобъемлющие меры, направленные на удовлетворение насущной потребности суданского народа в установлении мира. Переходный процесс в Судане развивается, и в конечном итоге то, удастся ли претворить чаяния суданцев в жизнь, будет зависеть от достижения существенного прогресса по вопросам прав человека, правосудия и всеохватного управления. Кроме того, переходный процесс в Судане является для Организации Объединенных Наций и Совета крайне важной возможностью поддержать усилия по достижению мира в Судане, и, по нашему мнению, ЮНИТАМС служит полезным средством для достижения этой цели.

**Г-жа Норман-Шале** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить заместителей Генерального секретаря Дикарло и Лакруа за их замечания и за информацию о последних событиях в Судане.

Я хотела бы также с удовлетворением отметить прогресс, достигнутый на местах после того, как Совет Безопасности на своем заседании в июне (см. S/2020/496) санкционировал создание Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Соединенные Штаты высоко оценивают усилия гражданского правительства переходного периода, Суданского революционного фронта и группировки



Освободительного движения Судана под руководством Минни Минави, направленные на достижение соглашения, которое при условии добросовестного соблюдения в духе мира, примирения и развития могло бы ознаменовать новую эру на территории всей страны. Теперь стороны должны транспарентно и своевременно выполнить соглашение. Мы твердо убеждены в том, что это соглашение может принести долгосрочный мир, справедливость и стабильность тем, кто пережил периоды масштабного насилия и стал жертвой злодеяний, совершенных в атмосфере безнаказанности. Следующие шаги будут нелегкими, но Соединенные Штаты готовы поддержать это соглашение, поскольку мы считаем, что оно может послужить основой для построения нового справедливого и демократического Судана.

Соединенные Штаты приветствуют также декларацию принципов, недавно согласованную гражданским правительством переходного периода и Народно-освободительным движением Судана (север). Мы настоятельно призываем стороны в ближайшее время начать обсуждения на основе этих принципов.

Джубское мирное соглашение и Аддис-Абебская декларация принципов позволяют придать дополнительный импульс наметившемуся в Судане в конце 2018–начале 2019 года процессу в направлении мира, свободы и справедливости, а также равных прав и возможностей для всех суданцев. Мы призываем Освободительное движение Судана, возглавляемое Абдель Вахидом, незамедлительно начать диалог с гражданским правительством переходного периода в интересах мира.

Чтобы достичь всеобъемлющего мира, необходимо всеохватный и согласованный мирный процесс. В настоящее время поддержка, которую ЮНИТАМС оказывает суданскому народу, необходима как никогда, и мы высоко оцениваем усилия Организации Объединенных Наций, направленные на то, чтобы заложить основу для ее эффективного присутствия в Судане. Мы надеемся, что, несмотря на задержки с назначением Специального представителя Генерального секретаря, Организация Объединенных Наций оперативно перейдет к укомплектованию штата и направлению персонала в состав ЮНИТАМС.

Соединенные Штаты твердо убеждены в том, что ЮНИТАМС сможет выполнить свой мандат,

закрывающийся в содействии процессу передачи политической власти и мирному процессу, содействию усилиям в области миростроительства, развития и гуманитарной помощи, а также оказании важнейшей помощи в реформировании органов безопасности, подготовке полицейских, обеспечении верховенства права и всеохватного гражданского аппарата.

В то же время мы глубоко обеспокоены безнаказанностью недавних актов насилия в Дарфуре и других затронутых конфликтом районах. Мы отмечаем шаги Судана по реагированию на это насилие, в том числе путем разработки плана защиты гражданского населения, назначения гражданских губернаторов и развертывания совместных сил.

Вместе с тем местные власти и возглавляемое гражданскими лицами переходное правительство должны делать больше для предотвращения дальнейших нападений вооруженных формирований на мирных жителей, в том числе внутренне перемещенных лиц, и для привлечения к ответственности тех, кто виновен в чудовищном насилии в Мастери и других местах. Мы настоятельно призываем Смешанную операцию Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и другие учреждения Организации Объединенных Наций продолжать координировать свои усилия по защите гражданских лиц. Насилие, в результате которого сотни людей погибли и тысячи стали перемещенными лицами, является для всех нас напоминанием о том, что защита гражданского населения всегда должна быть в центре наших обсуждений и решений в отношении Судана, в том числе в ходе наших предстоящих дискуссий о будущем ЮНАМИД.

**Г-н Данг (Вьетнам)** (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителей Генерального секретаря Розмари Дикарло и Жан-Пьера Лакруа за их содержательные выступления. Я приветствую моего друга, Постоянного представителя Республики Судан, принимающего участие в этом заседании.

Вьетнам тепло приветствует ряд позитивных событий, произошедших в Судане в целом и Дарфуре в частности, особенно за последние несколько месяцев. Мы высоко оцениваем усилия переходного правительства Судана по содействию миру, стабильности и развитию в стране, а также по принятию мер в связи с пандемией коронавирусной

инфекции (COVID-19). Мы искренне надеемся, что историческое мирное соглашение, парафированное 31 августа правительством, Суданским революционным фронтом и группировкой Освободительного движения Судана под руководством Минни Минави, откроет новую главу в мирной истории страны. Мы приветствуем усилия сторон по проведению, преимущественно в дистанционном режиме, переговоров, а также неустанные посреднические усилия соседнего Южного Судана в мирном процессе. Они демонстрируют, что COVID-19 не может помешать подлинному стремлению к миру.

Мы хотели бы также вновь заявить о нашей поддержке работы Организации Объединенных Наций, Африканского союза и других соответствующих партнеров по содействию мирному процессу в Судане. В то же время мы признаем, что Судан продолжает сталкиваться с многочисленными проблемами. Крайне важно, чтобы все соответствующие стороны в Судане продолжали в полной мере выполнять свои соглашения, способствуя тем самым долгосрочному миру и стабильности в стране. Позвольте мне подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, в контексте установления мира и стабильности в Судане в долгосрочной перспективе наиболее важными вопросами остаются осуществление в полном объеме Конституционной декларации и мирного соглашения. Мы приветствуем назначение временных губернаторов в 18 штатах и призываем правительство добиваться дальнейшего прогресса в рамках переходного процесса.

Помимо этого, мы настоятельно призываем оставшиеся вооруженные группы в Дарфуре как можно скорее приступить к мирным переговорам. Считаем, что в этой связи следует поддерживать дополнительные меры по укреплению доверия. Можно было бы еще больше усилить поддержку со стороны Организации Объединенных Наций и Африканского союза, а также посредническую роль Южного Судана. В условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19 важно поддерживать правительство в его усилиях по продолжению диалога с соответствующими сторонами в Дарфуре, в том числе с помощью дистанционных средств.

Во-вторых, мы рады тому, что ситуация в плане безопасности в Судане в целом и в Дарфуре в частности стала в значительной степени стабильной.

Мы настоятельно призываем вооруженные группы в Дарфуре продолжать проявлять сдержанность. В то же время особое беспокойство по-прежнему вызывает межобщинное насилие в Дарфуре. Мы отмечаем усилия правительства по урегулированию недавних инцидентов и призываем правительство найти всеобъемлющие и устойчивые решения основополагающих причин межобщинного насилия в Дарфуре, включая меры по содействию диалогу и примирению между различными племенами и общинами. Мы высоко оцениваем также усилия Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) по содействию миру и стабильности в регионе. Мы призываем ЮНАМИД продолжать участвовать в деятельности по укреплению потенциала государственных сил безопасности на нынешнем этапе сокращения численности миссии.

В-третьих, важно заниматься решением основных экономических и гуманитарных проблем в Судане. Вьетнам приветствует обязательства соответствующих доноров оказывать поддержку стране, взятые на состоявшейся 25 июня Конференции по вопросам партнерства с Суданом. Международное сообщество должно продолжать оказывать поддержку правительству Судана в его усилиях по борьбе с пандемией COVID-19, а также по преодолению текущих социально-экономических проблем, включая отсутствие продовольственной безопасности, природные бедствия и изменение климата. Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2020/912), в переходный период необходима как финансовая, так и политическая поддержка. Необходимо содействовать, а не препятствовать доступу страны к международной финансовой помощи, инвестициям и содействовать облегчению ее долгового бремени в краткосрочной и среднесрочной перспективе.

В-четвертых, мы высоко оцениваем усилия и осуществлявшееся с июня сотрудничество Организации Объединенных Наций и Судана и надеемся на своевременное развертывание Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) для поддержки переходного периода и развития Судана. Мы также решительно поддерживаем активную роль и участие женщин на всех этапах переходного процесса и поэтому высоко

оцениваем усилия ЮНИТАМС по поддержке участия женщин в этом процессе.

В заключение хотели бы заявить, что мы полностью разделяем постановку соответствующего вопроса в докладе Генерального секретаря: вопрос в том, может ли международное сообщество позволить себе не поддерживать Судан в его стремлении решить стоящие перед ним гигантские задачи. Совет Безопасности просто не может себе этого позволить.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Благодарим заместителей Генерального секретаря Розмари Дикарло и Жан-Пьера Лакруа за представленные оценки положения дел в Судане и отчет о деятельности Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и прогрессе в развертывании Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) (S/2020/912).

Хотели бы начать с искренних поздравлений в адрес правительства и народа Судана с, без преувеличения можно сказать, историческим событием. Тридцать первого августа в Джубе были достигнуты принципиальные договоренности о мире и будущем страны. С воодушевлением ожидаем официального подписания мирного договора и начала выполнения сторонами взятых на себя обязательств.

В этой связи нельзя не отметить посреднические усилия южносуданцев и лично Президента Салвы Киира. Это очередное доказательство действенности формулы «африканским проблемам — африканские решения».

Мы согласны с заложенными в доклад Генерального секретаря выводами о том, что перед Суданом стоят непростые задачи по восстановлению экономики страны и реализации миростроительных инициатив. Именно поэтому считаем важным, чтобы новая ооновская специальная политическая миссия как можно быстрее вышла на «расчетную мощность». В Хартуме вправе ожидать, что международное сообщество сможет оперативно оказать необходимое содействие, и Совет Безопасности не должен подвести суданцев.

Приняли к сведению предложение Генерального секретаря Гутерриша о необходимости скорейшего согласования модальностей передачи

структурно-логистических компонентов от завершающей свою миссию ЮНАМИД в распоряжение ЮНИТАМС. Считаем данную инициативу своевременной и призываем Секретариат вплотную заняться этим вопросом.

Хотели бы еще раз обозначить нашу позицию в пользу окончательного вывода ЮНАМИД, которая успешно выполнила возложенные на нее задачи. Вызовы, стоящие сегодня перед Дарфуром, носят миростроительный, а не миротворческий характер. Пришло время сконцентрироваться на восстановлении и экономическом развитии Дарфура — именно это сейчас должно быть в приоритете. Считаем необходимым следовать курсу на поэтапное сокращение и вывод ЮНАМИД в соответствии с заложенными в резолюцию 2525 (2020) временными ориентирами.

Отмечаем, что динамика в Дарфуре не претерпела существенных негативных изменений. Межобщинные стычки в отдельных штатах, спровоцированные в том числе условиями сезонного перегона скота, не меняют общей картины происходящего. Более того, незамедлительная и скоординированная реакция властей на события, а также реализуемая национальная стратегия по защите гражданских лиц, о которой суданцы своевременно информируют Совет Безопасности, еще раз доказывают нацеленность Хартума на комплексный подход к преодолению коренных причин конфликта. Мы это можем только приветствовать.

Кроме того, не лишним будет напомнить, что главным саботажником мирного процесса и виновником антагонизации группировки «Суданская освободительная армия» в районе Джебель-Марра остается Абдул-Вахид ан-Нур, отказавшийся, среди прочего, присоединиться к мирным договоренностям. Вновь призываем страны, имеющие влияние на «непримиримого» оппозиционера, оказать на него необходимое давление.

Обратили внимание, что Генеральный секретарь уже не в первый раз призывает к отмене односторонних экономических санкций, включая такой «анахронизм» как нахождение Судана в американском так называемом «списке стран — спонсоров терроризма». Разумеется, мы присоединяемся к этому призыву. Нельзя говорить о важности экономического восстановления страны и одновременно продолжать своими действиями препятствовать

реализации инициатив по линии международных финансовых институтов. Видим при этом, что снятие односторонних санкций обставляется условиями, не имеющими отношения к урегулированию в Судане, но отражающими повестку тех, кто эти рестрикции вводил. Подобный цинизм удивления у нас давно не вызывает.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

**Г-н Сиддиг** (Судан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Вас, г-н Председатель, со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в сентябре и выразить нашу глубокую признательность моему другу Диану Трианшаху Джани за успешное выполнение Индонезией функций Председателя в прошлом месяце. Позвольте мне также поблагодарить г-на Жан-Пьера Лакруа и г-жу Розмари Дикарло за их сообщения. Кроме того, я хотел бы также выразить благодарность и признательность всем членам Совета Безопасности за поддержку, которую они выражают и оказывают моей стране.

В конце августа, после продлившихся почти год конструктивных и плодотворных переговоров в Джубе переходное правительство Судана и основные вооруженные группы в Дарфуре и в двух районах — Южном Кордофана и Голубом Ниле — заключили историческое мирное соглашение. Эта сделка носит всеобъемлющий характер и направлена на устранение коренных причин вооруженных конфликтов и политической нестабильности в стране. Она охватывает такие вопросы, как совместное использование ресурсов, владение землей, социальная справедливость, управление и равенство на национальном уровне. Сделка также включает положения об урегулировании последствий конфликтов, включая гуманитарную помощь, безопасное и добровольное возвращение внутренне перемещенных лиц и беженцев в районы их происхождения, разоружение комбатантов и их интеграцию в национальную армию или в общество, а также развитие, реабилитацию и реконструкцию районов, затронутых конфликтом.

Есть три элемента, которые характеризуют эту мирную сделку и отличают ее от предыдущих соглашений.

Во-первых, переходное правительство проявляет твердую политическую волю и приверженность делу обеспечения мира, справедливости и свободы в соответствии с ключевыми целями, изложенными в конституционном документе.

Во-вторых, соглашение было разработано и заключено самими суданцами. Как заявил Его Превосходительство премьер-министр Республики Судан Абдалла Хамдок: «Это суданский мир, заключенный нашими собственными руками и благодаря нашим собственным усилиям». В этой связи Судан глубоко признателен правительству Южного Судана за его важную роль в организации и проведении переговоров.

В-третьих, переговоры велись между партнерами, а не между противниками, что кардинально отличается от атмосферы конфронтации, которая царилась при прежнем режиме.

В начале этого месяца премьер-министр Хамдок встретился в Аддис-Абебе с лидером Народно-освободительного движения/армия Судана (север) Абдель Азизом аль-Хилу. Они подписали совместную декларацию принципов, в которой договорились о дальнейшем действии введенного режима прекращения военных действий на время переговорного процесса. Они также согласовали шесть принципов, которые позволят проложить путь к решению немногих оставшихся вопросов. Пользуясь этой возможностью, я вновь обращаюсь к Абделю Вахиду Мохамеду ан-Нуру с призывом присоединиться к мирному процессу и добиваться будущего процветания в условиях мира и стабильности в Дарфуре.

Правительство нашей страны полностью привержено выполнению своей обязанности по защите своего народа в Дарфуре в частности и на всей территории страны в целом.

В этой связи, а также в свете прискорбных межобщинных столкновений в Дарфуре в начале сельскохозяйственного сезона в июле, правительство гарантировало невозобновление таких конфликтов путем укрепления своих структур по обеспечению безопасности в Дарфуре, направив туда 15 000 военнослужащих и полицейских. Кроме того, в настоящее время проводится общерегиональная кампания по сбору оружия. Помимо этого, поощряется мирное сосуществование общин, совершенствуются и

укрепляются механизмы уголовного правосудия. Еще важнее то, что назначение гражданских лиц на посты губернаторов по всей стране, особенно в Дарфуре, имело бы важнейшие последствия для сохранения безопасности и стабильности в регионе.

В мае Судан представил Совету Безопасности свой национальный план по защите гражданского населения в Дарфуре и пострадавших от войны районах. При разработке плана учитывались примеры передовой практики, а также успешные стратегии и стандарты. Десять дней назад Совету также был представлен очередной доклад о ходе осуществления этого плана. Кроме того, подписание мирного соглашения неизбежно позволит проложить путь не только к достижению прочного мира, но и более эффективно обеспечивать защиту гражданского населения в пострадавших районах.

Сразу же после принятия резолюции 2524 (2020), в соответствии с которой была учреждена Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), премьер-министр принял решение сформировать национальный механизм координации с ЮНИТАМС и назначить одного из опытных дипломатов в качестве национального координатора. В состав этого межведомственного координационного органа входят все соответствующие национальные органы власти, и на него возложена задача обеспечения согласованности действий правительства и ЮНИТАМС на федеральном уровне и уровне штатов, а также выявления областей, в которых Судан нуждается в поддержке. Этот национальный механизм сыграл ключевую роль в обеспечении успеха визита группы планирования Секретариата в Судан, который состоялся в августе. Мы намерены прилагать все усилия для содействия учреждению новой Миссии и обеспечения плавного перехода от Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре к ЮНИТАМС в декабре. Мы благодарим Совет Безопасности и Секретариат, которые откликнулись на просьбу Судана о создании этой специальной политической мис-

сии, однако рассчитываем на проведение дальнейших тесных консультаций с правительством в ходе планирования Миссии и определения ее структуры, политики и приоритетов. Мы также надеемся, что Совет Безопасности вскоре договорится о том, кто из Специальных представителей Генерального секретаря возглавит ЮНИТАМС.

Всем членам Совета известно, что переходное правительство Судана неустанно занимается решением серьезнейших проблем. В результате неэффективного управления экономикой при предыдущем режиме сложилась плачевная экономическая ситуация. В дополнение к этому страна имеет дело с пандемией коронавирусной болезни и беспрецедентным уровнем проливных дождей и разрушительных наводнений. Эта ситуация требует устойчивой и значительной поддержки со стороны региональных и международных партнеров, в том числе незамедлительного исключения Судана из списка государственных спонсоров терроризма Соединенных Штатов, так как это препятствует облегчению бремени задолженности и обеспечению доступа к льготным кредитам и крупномасштабным иностранным инвестициям. В этой связи мы хотели бы поблагодарить страны, принявшие участие в Конференции высокого уровня по вопросам партнерства с Суданом, которая состоялась в июне в виртуальном формате благодаря совместным усилиям Германии, Европейского союза, Организации Объединенных Наций и правительства Судана, а также в последующем совещании, организованном Саудовской Аравией в августе.

Переходное правительство Судана намерено продолжать свои усилия для того, чтобы кардинальным образом изменить ситуацию в политической и социальной сферах, а также в сфере безопасности в целях построения процветающей и мирной страны.

**Председатель (говорит по-французски):** Сейчас я прерву заседание, с тем чтобы Совет мог продолжить обсуждение этого вопроса в рамках закрытых консультаций.

*Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.*